

▶ 温暖2019,我是辽宁人⑧

丁亚南,你抱老人下车的样子真帅!

两位老人到站下车时行动不便,沈阳258路公交车司机丁亚南将老人抱送到车下,这一幕温暖了整个车厢,有的乘客拿出手机拍下视频,并喊着“为司机点赞”。

“遇到有困难的乘客咱帮把手,那不是很平常的事吗?但是有乘客喊给我点赞,我还是很高兴。”

昨日,记者与丁亚南取得联系,他说作为一名公交司机,除了安全驾驶之外,还有重要的一点就是服务有需要的乘客,“更何况是两位老人,咱们也有父母,也有老的那一天,将心比心呗。”

网传暖心视频 好司机熊抱老人下车

“你看人家这司机,你看着没,这司机就应该点赞。”11月8日,一段用手机拍摄的短视频在网上流传,视频中的画面来自公交车车厢内,用手机拍摄视频的男子以“画外音”形式夸



公交司机丁亚南将老人抱送到地面上。

视频截图

赞着这辆公交车的司机。

画面中,公交车在静止状态,车前门敞开,穿着蓝色工装的公交司机正从身后“熊抱”一名穿着黑色羽绒服的白发老大爷,并提醒老人“你松手吧,没事儿,你松手吧”。

被抱起的老人身材非常瘦小,脸色泛白。公交司机将老人抱起,并小心翼翼地挪动着,低头谨慎地观察着车门台阶,将老人送到了车外地面上。老人落地后,手还紧紧抓住车门边的扶手。

此时,一名阿姨已经站在公交车下,向公交司机不断感谢,还提醒司机,“他一点儿劲都没有”。

老人上车时 也是司机给搀扶上来的

记者了解到,这件事情发生在沈阳258路公交车上,视频中的公交车司机就是丁亚南师傅。

回忆起当日的情景,丁师傅对一起乘车的两位老人印象非常深刻,“这大爷和阿姨都得70多岁吧,尤其老大爷,腿脚非常不方便,走路只能缓慢挪动,上车都上不来。”

丁师傅说,看到老人上车极为困难,自己和几个乘客赶紧过去把老人给搀扶上车。车行驶到大东区时,两位老人下车。

“我就想到这位大爷腿脚不便,下车艰难,车停稳,我就过去帮忙了。”丁亚南说,当时老阿姨先下车做好接应准备,自己本打算搀扶老大爷下车,但老人力气微弱,他就干脆把

老人抱下去了。

他说,搀扶老人上车,又抱着老人下车,服务有需要的乘客是公交司机的责任,“更何况是两位老人,咱们也有父母,自己也有老的那一天,将心比心呗。”

看到困难乘客帮一把 这都不算事

丁师傅没想到,这样一件小事会收获这么多的赞扬。他的举动不但温暖了车厢里其他乘客,视频被发到网上,还温暖了更多的人。很多熟人给丁师傅打电话,说他是好样的。

丁师傅说,他也看到了网上的视频,再次听到乘客喊“给司机点赞”的话语,自己心里特别高兴,“因为人家说的是给公交司机点赞,代表了对我们沈阳公交司机行业的认可,可不是给我个人点赞”。

258路公交车队王队长介绍,丁亚南师傅从事公交驾驶员工作已经5年,至今行驶21万公里从未发生交通事故,并且获得过多次荣誉,收到过两次政府相关部门的表扬信,是车队里的模范司机。

“丁亚南责任心很强,并且有吃苦耐劳的精神,技术很好,更大的特点是心系乘客,喜欢助人为乐。”王队长说,车队里的同志们也都看了视频,大家也都给他点赞,“大伙都得向他学习”。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吕洋

辽宁省总工会 双服务 在线 系列报道 本期人物:北京盈科(沈阳)律师事务所闫寒

免费为居民普法 帮其维护合法权益

提起闫寒,给人的印象是个温文尔雅的律师,在生活中说起话来还带着几分温柔。可在法庭上辩护起来却铿锵有力,据理力争,气势上一点也不比男人差。

在每个不同的案件中,委托当事人的经济能力各不相同,但她从不因为委托人的经济因素来实行差别对待,而是竭尽全力维护委托人的利益,大家对她好评不断。

她从业以来一直从事劳动法领域,并且为企业草拟和修订企业的各类规章制度,为多家企业搭建劳动用工体系,为企业建立劳动用工防火

闫寒正在给市民讲解法律常识。
皇姑区总工会供图

墙,使企业降低用工成本,合规合法化经营。

在劳动用工体系搭建之余,闫寒在诉讼方面也具有丰富经验,先后代理了劳动关系、工伤保险待遇等案件,经常帮助一些有困难的农民工维权。

去年,市民王某带着年迈的父母找到了闫寒律师,见面后了解到,当事人王某已经和单位之间经过了四年诉讼历程,诉讼争议的焦点是双方劳动合同类型为固定期限还是为无固定期限合同,单位究竟能否以旷工为由解除王某合同。

当事人王某诉讼要求单位继续履行合同,再经过审阅大量的材料,查阅相关规章制度的审阅和修订,闫寒认为单位的规章制度未经过民主程序并未向当事人公示,属违法解除。最终,法院采取了当事人王某的观点。就这样,闫寒用自己的专业知识维护了其合法权益。

除此之外,闫寒律师每周都在沈阳市皇姑区总工会的友邻中心值班,免费为居民提供法律服务,为前来的居民解答法律问题,想尽一切办法为居民提供解决方案。

与此同时,在皇姑区总工会的组

织下,阶段性举办各种主题的法律讲座,将普法工作放在基层。闫寒先后在宪法宣传日为皇姑区黄河街道社区企业及群众举办普法宣传活动,使群众知悉自己在生活中如何维权。

她说:“每次在社区举行讲座,到场人数都能达到上百人,大家都是遇到困难了,来找我帮着解决。在实际活动中,我都会根据不同人的案列举一反三,用真实的案例将法律知识普及开来,让更多的人从中受益。”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘臣君 周芳

老父亲主动要求替儿还债 彩票站老板被打动给减免

本报讯 勾娟娟 辽沈晚报、聊沈客户端驻锦州特约记者张墨寒报道 在彩票店赊账购买彩票,欠了7000余元后男子消失了。彩票店将其起诉至法院,男子的老父亲提出要替儿子还钱,并向彩票站老板和法官表示“子不教,父之过”。看到如此诚信的老人,该案以原告方撤诉结案。

从去年10月以来,郑某经常到同一家福利彩票站购买彩票,时间长了,经营彩票站的夫妻俩和郑某熟识起来。当郑某以没带够钱为由赊账时,夫妻俩都没太当回事。郑某每次

愿意替儿子还债。

经营者本以为找不到郑某了,就算起对他也不一定什么时候能还钱,“7000多块钱也就‘竹篮打水一场空’,没想到郑某的父亲如此讲诚信。”被感动的夫妻俩说,考虑到郑某的父亲年纪已高,又在外打工,很不容易,就退一步只要老人还5700元。郑某父亲当场交付后,该案以夫妻俩撤诉结案。

法官希望“消失”的郑某能知道是老父亲最终替他还的钱,不要忘记“诚信”是中华民族的传统美德。

吃饭弄丢百万发票 民警帮找回

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端特派丹东记者王晓阳报道 男子出差办完事后要返程,却突然发现随身携带的一万块钱现金和近百万的公司发票丢了。男子吓坏了,给公司带来了这么大的损失,他根本没法弥补……

“我钱包丢了,里面有1万块钱现金,更要紧的是还有我们公司将近百万的购物发票。要是找不着,我真的没法交代了!”一名男子急匆匆地来到丹东花园派出所报警。

民警询问他具体情况,报警人称自己是本溪人,到丹东出差采购单位需要的东西,办完事后到一家餐馆吃饭,饭后本来打算到加油站加油后返回本溪,可在加油站付款时却发现随身带着的黑色皮包不见了,车上找遍了也没找到。包里近百万的购物发票是要拿回

公司报销的,他原路返回把可能的地方都找了一遍,却一无所获。

民警按照报警人提供的线索来到他就餐的饭店,从饭店监控中看到,报警人从饭店出来后将包夹在腋下,开门时包掉在了地上,但他没有察觉到,他把车开走时,后车轱辘还压了自己的包一下。不一会儿,一个骑着自行车的男子将包捡起来放进车筐后离开。知道是谁把包捡走了,民警就顺着骑自行车男子的路线一路调取监控,锁定了自行车最终停放的位置。随后对附近居民进行走访,但很遗憾没有找到自行车主人。第二天一大早,在进行第二次走访后,民警终于找到了捡包男子,男子承认捡到一个黑包,并将包交给民警,经查验包内财物完好无缺。